

Отчёт о работе НАРКОПОСТА за 2021/2022 учебный год

В 2021/2022 учебном году в МБОУ «Михайловский лицей» продолжал свою деятельность **НАРКОПОСТ**, целью работы которого является первичная профилактика социально-негативных явлений в подростковой среде. Задачи **НАРКОПОСТА**:

- профилактика табакокурения, алкоголизма и наркозависимости;
- формирование здорового образа жизни в среде лицеистов и негативного отношения к табакокурению, алкоголю, наркотикам;
- предоставление обучающимся объективной информации о влиянии ПАВ на организм человека;
- ориентирование обучающихся на выбор правильного жизненного пути, на здоровый образ жизни.

Работа наркологического поста осуществлялась согласно плану работы на 2021/ 2022 учебный год, по направлениям:

- профилактическая работа с учащимися, в том числе «группы риска»;
- учебная работа с учащимися;
- санитарно-просветительская работа с родителями;
- организационно - методическая работа с педагогическими работниками;
- диагностическая работа.
- оформление информационного стенда на 3-м этаже лицея;
- классные мероприятия среди подростков с участием библиотеки лицея.

Профилактическая работа с учащимися, в т.ч. «группы риска»

Была продолжена работа по вовлечению учащихся в работу объединений дополнительного образования, во внеурочную деятельность, творческие проекты. В рамках Акции «Молодежь за здоровый образ жизни!» членами **НАРКОПОСТА** проводились тренинги, беседы, дискуссии на тему профилактики ПАВ. Организован просмотр видео — фильмов среди учеников 7 — 9 классов о вреде алкоголя, наркотиков, табакокурения. Членами **НАРКОПОСТА** были организованы акции «Скажи наркотикам нет!», «Мы выбираем ЗОЖ!», «Красная ленточка». В течение года проводились Дни здоровья, спортивный праздник «Станции здоровья» (6-7 классы). Проведен цикл классных часов, посвященных борьбе с вредными привычками. Наиболее интересно прошёл конкурс творческих работ «Мы выбираем здоровье!», конкурс на лучшее средство наглядной агитации по профилактике вредных привычек среди 5-9 классов и конкурс рисунков «Я и Спорт» начальное звено лицея. Организация в школьной библиотеке выставок периодических изданий по проблемам табакокурения и наркомании, оформление уголка здоровья, проведение конкурсов рисунков и бесед позволило привлечь всех учащихся лицея к профилактическим мероприятиям. В течение года работали спортивные секции волейбола и баскетбола. Проведение чемпионатов, соревнований, спортивных состязаний способствовали повышению интереса детей к собственному здоровью. Учащиеся были проинформированы о работе телефона Доверия. Проведены часы общения «О потерянном здоровье» (1-4 классы), «Я выбираю здоровье» (3 класс), «Спорт против наркотиков» (6-7 классы), «Быть здоровым модно» (8-10 классы). В 9 классе проведен урок обществознания «Социальные нормы и отклоняющееся поведение». В 5-7 классах проведена деловая игра «Умей сказать нет!», в 8-9 классах деловая игра «За и против».

Санитарно-просветительская работа с родителями

Сформирован банк данных о семьях и родителях обучающихся (социальные паспорта классов). Проводятся общелицейские родительские собрания по профилактике правонарушений, преступлений, пропаганде ЗОЖ («Пока беда не вошла в дом», «О проблемах подросткового возраста», «Я и мой ребенок: проблемы взаимопонимания»). На заседаниях общелицейского Родительского комитета рассматриваются вопросы организации профилактической работы. Педагогические работники лицея участвовали в семинарах и тренингах по технологиям профилактической работы с подростками и родителями.

В лицее работает «Родительский патруль», сформированный из членов классных и общелицейского родительских комитетов. В течение года, а особенно в каникулярное время, дежурство родителей останавливает многих учащихся нашего лицея от появления в общественных местах в вечернее и ночное время.

В лицее налажена работа «Родительской академии», в рамках которой регулярно проводятся просветительские и консультативные мероприятия по повышению воспитательской грамотности родителей.

Диагностическая работа

Для определения динамики степени (актуальности) риска появления зависимого поведения в условиях лицея в 2022 году прошло социально-психологическое тестирование. По его результатам были проведены профилактические мероприятия.

Также были проведены следующие анкетирования:

- «Жизнь без наркотиков» (5-11 кл)
- Анкетирование учащихся в рамках Всемирного Дня табака (7-11 кл.).
- Анкетирование «Интернет — зависимость» (6-11 кл.)
- Тест на проверку знаний по теме «ВИЧ СПИД» (8 – 11 кл.)

Проведение анкетирования позволило более подробно изучить интересы и потребности детей, выявить отношение учащихся к проблемам наркомании, алкоголизма и курения. Самым интересным и полезным, по мнению ребят, было проведение тренинговых занятий, где учащиеся получили возможность побывать в определённой роли или в необычной обстановке, также это позволило ученикам получить много новой, современной и необходимой информации. Учащимся была предоставлена возможность самим принять участие в разрешении какой-либо проблемы.

По итогам работы **НАРКОПОСТА** за 2021/2022 учебный год можно сделать следующие выводы:

- профилактическая работа проводится с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей;
- применялись, как традиционные, так и инновационные формы профилактической работы;
- детям и взрослым предоставлена объективная информация о психоактивных веществах, их воздействии на человека, последствиях применения;
- в процессе профилактической работы формируется устойчиво-негативное личностное отношение к наркотическим и другим психоактивным веществам, адекватной самооценки, навыков общения и саморегуляции;
- по результатам бесед с учащимися и родителями установлено, что работа лицейского **НАРКОПОСТА** признана удовлетворительной

Отчет подготовила ответственная за организацию работы по профилактике асоциального поведения, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в МБОУ «Михайловский лицей» Шумилова И.А.